

94 años cumplió ayer colega 'Diario Latino'

Noventicuatro años de fructífera labor, en beneficio de la sociedad salvadoreña, y de ejemplarizante trayectoria para el diarismo nacional, cumplió ayer el colega "Diario Latino".

Su fundador fue don Miguel Pinto p., de grata recordación, quien inicialmente, con sentido de avanzada, le bautizó como "El Siglo XX", y 16 años más tarde le cambió el nombre por el actual que orgulloosamente lleva como estandarte de constancia: "Diario Latino", representativo de la tenacidad, de la tradición de la familia Pinto, generadora de ímpetus en el quehacer del periodismo salvadoreño, gracias a la acertada decisión de don Miguel Pinto p., de lanzarse a lo que en aquel entonces era una aventura sin precedentes, pues por primera vez aparecía a la vida de la nación, un órgano informativo privado, libre, independiente, informador, orientador y recreador.

Aquellas generaciones del pasado siglo, y del presente, que vieron el nacimiento, desarrollo y consagración de "Diario Latino", son el testimonio de su glorioso pasado, de su ejemplo de perseverancia, manteniendo el soplo de vida que le diera su consagrado periodista fundador don Miguel Pinto p.

Es motivo de satisfacción especial, consignar esta nota alusiva a los casi cien años de abnegada labor del colega "Diario Latino", cuyo actual director es don Miguel Angel Pinto, fiel continuador de las tradiciones que le han legado sus antecesores, como consigna sagrada de seguir adelante, sin doblegarse, en la defensa de la sociedad salvadoreña, de la nacionalidad, de la Patria.

Vital participación de Europa en la XI FERIA

Vital es la participación de los países de América y Europa en la XI FERIA Internacional de El Salvador, pues demuestran que renace la confianza en el país, suficiente como para reactivar la comercialización interior y exterior.

Así lo manifiesta a LA PRENSA GRAFICA, el Dr. Henning Dodenberg, embajador de la República Federal de Alemania, acreditado en el país.

El funcionario alemán añade luego, que la XI FIES es un gran punto dentro de la economía nacional; aunque no lo es toda, tiene su lugar y, en este momento histórico por el que pasa El Salvador, es un evento de mucha importancia dentro de las bases que el Presidente Duarte quiere dar en su gobierno, ya que da la oportunidad a

—Pasa a la página 25—

Ing. Duarte viene de viaje por los EE.UU.

Ayer a las 5 y 10 minutos de la tarde regresó al país el ingeniero José Napoleón Duarte, después de una corta gira por los Estados Unidos, donde actuó, primeramente como orador invitado de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), en Los Angeles, California, y luego de la Universidad de Kansas.

Fue recibido en el aeropuerto internacional El Salvador, por el vicepresidente Lic. Rodolfo Antonio Castillo Claramount, miembros del gabinete de

gobierno y representantes diplomáticos.

El gobernante externo durante sus intervenciones en la SIP y en la Universidad de Kansas, la situación del país en general, los aspectos de la violencia, el deterioro causado por los grupos extremistas, el diálogo en La Palma y las perspectivas de paz para el futuro.

Gesto bondadoso

Al formular algunas de las aclaraciones el presidente —Pasa a la página 9—

Fe en la recuperación de economía nacional

La confianza para invertir ha renacido con los programas de Reactivación Económica que desarrolla el Ministerio de Economía, ya que están dando resultados satisfactorios, así lo informan voceros de ese ministerio.

Expresan, que muchas de las empresas que por la situación de violencia por la que atraviesa el país, habían sido cerradas en la Zona Franca de San Bartolo, están reabriendo nuevamente sus operaciones comercia-

les y están contratando personal para su mejor funcionamiento.

El gobierno de la república, dicen, está otorgando preferencias al consumo de bienes producidos en el país y que utilizan materias primas locales, en un afán por depender menos de las importaciones, y contraer la fuga de divisas. Existen además, programas de formación profesional, que cuentan con la asistencia técnica de la Organización Internacional del Trabajo (OIT), abriendo perspectivas de elementos nacionales capacitados para emprender cualquier tipo de producción y depender menos de expertos extranjeros.

Expresan, que en los sectores agrícolas y pecuarios, la actividad productiva va camino hacia su completa recuperación, luego que el gobierno dictó medidas fiscales que los favorecen y a abierto líneas de crédito bonancibles para los inversionistas a fin de lograr en el menor tiempo posible la reactivación económica que tanto necesita El Salvador.

Laméntase deceso de Sr. Rafael Meza-Ayau

Anteayer, a la edad de 83 años, dejó de existir en su casa de habitación en esta capital, después de breve enfermedad, el ilustre filántropo salvadoreño

don Rafael Meza Ayau, uno de los miembros más distinguidos de nuestra sociedad, en la que deja hondas

—Pasa a la página 17—

Desarrollo Venezuela muéstrase en XI FERIA

El desarrollo industrial, artesanal, agroindustrial, social y económico de Venezuela está siendo expuesto en la XI FERIA Internacional de El Salvador, por

medio de un mostrador montado para que los visitantes puedan apreciar el avance tecnológico de esa

—Pasa a la página 25—

Respalda opinión en torno inscribir FDR

"Tal como lo afirma el Mayor D'Abuisson, sólo por un decreto especial de la Asamblea Legislativa podría lograrse la inscripción del FDR y su posterior participación en las elecciones, tomando en cuenta

la lentitud con que actúa el Consejo Central de Elecciones".

Así lo destacó a periodistas que lo requirieron, el Secretario General del

—Pasa a la página 41—

Venezuela estará su día en Feria

Dedicado a la República suramericana de Venezuela es el día de hoy en las instalaciones de la Feria Internacional.

El gerente, Lic. Maximiliano Figueroa, manifestó que dicha nación exhibe en sus stands tecnología, artesanías y maquinaria hecha allí. Explicó que Venezuela tiene ya tradición en la Feria Internacional salvadoreña y sus instalaciones en eventos anteriores han sido visitados por miles de salvadoreños.

Como ya es tradicional los actos especiales se desarrollarán a partir de las 11 de la mañana con el desfile de los ejecutivos y gerente de la Feria, embajador de Venezuela y demás personal diplomático, así

—Pasa a la página 17—



FALLECE. Don Rafael Meza Ayau, ex ministro de Economía, distinguido elemento de la banca, comercio, industria y sociedad, falleció anteayer y su muerte ha conmovido a los distintos sectores del país.

PDC con planilla para Ahuachapán

En convención departamental el Partido Demócrata Cristiano (PDC), designó sus candidatos a integrar la planilla municipal por la ciudad de Ahuachapán, para las elecciones de alcaldes y diputados, a celebrarse el próximo año.

La convención se celebró el domingo 20 de octubre, resultando electos las siguientes personas: para alcalde, Prof. Juan Francisco Nolasco; síndico, Oscar Enrique Marín; regidores: Rosa Blanca García, Carlos Arévalo Alvarado, Mauricio Ibarra, Enrique Ascencio, Juan Antonio Bustillo, Arturo Escobar, Julio César Saldaña, Benjamin Navarrete, Serafín Castaneda

—Pasa a la página 41—



JEFE OPERACIONES. El Cnel. René Emilio Ponce, fue nombrado Jefe de Operaciones del Estado Mayor en la orden militar del 1 de noviembre.



Foto de LA PRENSA, por Malena.

MAGO DE OZ. El 18 de noviembre, a partir de las 9:30 de la mañana, el Grupo Teatral Hamlet, presentará la obra "El Mago de Oz", con la actuación de Pedro Aquino, El Espantapájaros; José Antonio Ramírez, el León Cobarde y René Rodríguez, como el Hombre de Hojalata. Dirige la obra el actor salvadoreño Nelson Portillo.

Terroristas impiden las cortas del café Oriente

Miles de campesinos, especialmente mujeres y niños, enfrentan hambre sin poder dedicarse a las cortas de café por impedirselos los grupos subversivos.

Así lo denuncian personas procedentes del Oriente del país, señalando, por ejemplo, que en el cerro El Tigre, jurisdicción de Jucuapa, los subversivos han ocupado las fincas de café. Agregan que los terroristas pretenden imponer su ley fijando arbitrariamente salarios que los dueños de las fincas deben pagar a los cortadores.

Manifiestan, que exigen que se les pague el doble de lo establecido, o sea nueve colones por la limpia de una tarea; también ordenan que se pague el doble del salario mínimo establecido por el gobierno. Los quejosos señalan que se hace necesaria una mayor vigilancia y control por parte del Ejército en las zonas cafetaleras para que

los cortadores puedan dedicarse a trabajar, de lo contrario la situación será verdaderamente difícil para los miles de campesinos que esperan con entusiasmo la temporada de las cortas de café.

Por otro lado también señalan los denunciados, que la economía del país es la que más sufrirá el impacto, pues de no efectuarse las cortas con normalidad, la cosecha se vendrá abajo y consiguientemente las exportaciones, disminuyendo considerablemente el ingreso de divisas. Los vecinos de Oriente hacen un llamado de conciencia a los grupos subversivos para que den siquiera una tregua y no se interpongan para que la gente pueda trabajar, ya que lo necesita con urgencia antes de sufrir el azote del hambre, especialmente los niños, quienes son inocentes de todo.